

·增进民生福祉·

·社区播报·

山西爱适佳缘养老服务有限公司供应年货吃食

年夜饭食堂打

“师傅，给我来一斤炸丸子、一块头肉，扣碗来个小酥肉、鸡块和带鱼。”

1月11日12时许，在位于盐湖区河东故事小区的山西爱适佳缘养老服务有限公司社区食堂，居民杨峰在窗口选购了几样年货吃食。

“快过年了，社区食堂供应炸、卤年货，省了我在家支油锅的麻烦，而且价格还优惠。你看这些年货品种挺多的，算下来八九样，配上饺子和一两样素菜，就是一家人的年夜饭。社区食堂的服务太贴心了。”

今年40岁出头的杨峰是个上班族。往年快过年时，他得到市场采购回豆腐、带鱼、猪肉等食材，支起油锅炸豆腐片、炸带鱼、炸丸子等，准备年货吃食。

“从采购到制作，得忙大半天。现在好了，家门口的社区食堂供应年货吃食，可把我解放出来了。”杨峰高兴地说。

记者在该食堂打饭窗口看到，摆台上除了各种饭菜，一个区域摆满了炸丸子、塑封好的扣碗、卤货。

在食堂的另一端，摆放了不少精装礼盒“传统卤味”“蒸碗”等，扣碗有甜米、米粉肉、扣肉、酥肉、海带、鸡块等，卤味有卤肉、头肉、耳朵、猪蹄等，品种分6件套、8件套等，价格110元、130元、168元不等。

“俗话说，过了腊八就是年。过了腊八，居民们开始准备年货了。考虑到来食堂用餐的居民有购买年货吃食的需求，食堂从即日起供应年货吃食，有散装的，



▲制作

有礼盒装的，大家按需选购。”

“咱这食堂后厨加工场地、人手有限，这些年货吃食由公司加工、配送。”该食堂负责人何娜说。

这些年货吃食是如何制作出来的？带着疑问，在何娜的带领下，记者来到山西爱适佳缘养老服务有限公司年货加工厨房一探究竟。

走进年货加工厨房，映入眼帘的是一派繁忙景象：蒸箱冒着蒸汽，工人师傅将一屉屉盛放着食材的扣碗推入蒸箱；灶台上，火苗炙烤着锅底，锅里的油冒着热气，厨师将调制好的肉馅用手指一撮，一个个小肉团顺着锅沿滑进油里，随着“滋滋啦啦”的声响，肉团在油里上下翻滚，一会工夫，金黄色的肉丸子浮上来，浓郁的香味扑面而来。

在包装车间，包装工人有的将晾凉的扣碗放入塑封机上进行抽真空包装，有的将密封好的扣碗装入包

装礼盒中……

“从2023年起，公司制作年货吃食，主要用于内部供应老年人等特殊人群。元旦前夕，我们通过走访调查发现，来社区食堂就餐的居民中，不少有采购年货吃食的需求。为此，从1月6日起，公司开始制作年货，除了延续往年的年货供应渠道外，今年在公司开办的8个社区食堂（府东店、圣惠嘉园店、银湖街店、涑水苑店、柏口窑店、文侯社区店、黄金水岸店、河东故事店）供应年货吃食，价格低于市场同等产品。目前先在位于河东故事小区这个社区食堂推出，1月22日起，年货吃食在这些食堂大量供应。”

“这几天，我们持续在居民中收集对年货吃食的口味、品种方面的意见和建议，根据反馈情况不断进行调整和改进，争取让大家满意。”山西爱适佳缘养老服务有限公司负责人周俊峰说。



▲选购



▲封口

□记者 李爽 文图

记者手记

随着生活节奏的加快，居民对社区餐饮的需求呈现多元化，社区餐饮市场有着广阔的发展空间。

山西爱适佳缘养老服务有限公司在开办社区食堂、为附近居民提供可口实惠饭菜的基础上，积极探索，为社区食堂做起“加法”，在春节来临前为居民提供年货吃食，满足了居民的需求，其做法值得借鉴。

在做出此项决策前，该公司

对居民进行了走访调查，了解居民需求；执行过程中，持续收集居民对年货吃食口味、品种等方面的意见和建议，不断改进。

延伸更多业务链条，挖掘更多客户群，学会在市场里“游泳”，社区食堂就能长久飘香。

记者 李爽

临猗县中城社区 排除故障保供暖

运城晚报讯（记者 李爽）近日，临猗县中城社区网格员携带温度计在饮食小区排查供暖情况时，发现该小区南楼两户居民家暖气不热。网格员立即联系临猗县供热有限公司，供热有限公司派出工作人员来到小区，经过排查和维修，故障消除了，这两户居民家暖和了。

接到网格员的电话，供热公司工作人员立即来到饮食小区对供暖管道、阀门等进行检查，发现是两户居民所在的单元的供热阀门漏气及室内供暖管道内堆积大量沉淀物，造成热力管网供热循环不畅。供热公司工作人员帮居民更换了供热密封件和供热阀门，对管道进行了加固，并清理了供热管道内的杂物。经过紧张的抢修，两户居民家的室温升高了，达到供热标准。

该社区负责人表示，今后将持续开展排查行动，解决供暖问题，确保居民温暖过冬。

稷山县振兴社区 “小太阳”温暖居民心

运城晚报讯（记者 刘亚）“社区总是惦记着我们，感谢大家的关心，给我送来小太阳取暖。”1月3日，在稷山县振兴社区，居民郑慧君感动地说。

为了让辖区生活困难居民过一个暖冬，近日，该社区组织工作人员进门入户，为辖区困难群众送上小太阳、电热毯等取暖用品。

走访过程中，社区工作人员与居民促膝谈心，详细了解他们的身体、生活情况，帮助他们打扫卫生、整理家务，提醒他们注意用电、用气安全，遇到困难找社区。

盐湖区站南社区 传授幼儿推拿技能

运城晚报讯（记者 李爽）为向辖区居民传授科学育儿保健知识和技能，关爱儿童健康，1月8日上午，盐湖区陶村镇站南社区联合盐湖区科学技术协会、小儿推拿协会，在辖区开展河东派小儿推拿公益讲座。

活动现场，少儿推拿老师讲解了幼儿推拿按摩的作用、推拿手法及不同病症的按摩穴位，并结合幼儿日常生活习惯讲解中医调理和预防保健知识。为了让讲座内容更接地气，老师还安排了演示体验环节，现场介绍了几个手部、手臂上的穴位，讲解了“顺推”“逆推”等基本的小儿推拿方法，并现场演示、指导家长为孩子进行简单推拿和按摩。对于家长提出的相关问题，老师也给出了详细解答。

该社区负责人表示，社区将持续开展丰富的健康教育活动，为居民提供更全面、更专业的健康服务。

临猗县渠南社区 众人动手修缮围墙

运城晚报讯（记者 李爽）近日，大风天气造成临猗县渠南社区运管小区西边外围墙倒塌，砖块散落在路上，影响居民和行人出行安全。网格员在巡查时发现此问题后，立即向社区汇报此事，同时在现场拉起警戒线，并在居民微信群发布紧急提示，提醒居民经过时绕行、防范风险。

由于该小区属于老旧小区，没有物业，有的居民对承担修缮资金产生了分歧。为尽快消除隐患，社区开展了“党群服务进小区”专项行动，组织社区工作人员、网格员、党员、退役军人等，大家齐心协力对倒塌围墙进行了修缮，经过辛勤劳动，围墙得以修复，隐患得以消除。